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A hazátlan Kossuth.
Egy fájó érzés nyilallik át ma minden igaz 

magyar ember szivén; egy bús sejtelem, mely 
abban nyer kifejezést : vájjon a Kossuth La-! 
jós állapotáról szállingó szomorú hírek nem elő­
jelei e egy bekövetkezhető borzasztó katasztró­
fának ?! . . .

A nemzet apraja, nagyja aggódó szívvel 
lesi, várja a legújabb híreket, melyek a haza 
bálványozott nagy apostolának egészségi állapo­
táról adnak értesítést. A legutóbb érkezett hírek 
olyanok, melyek örömmel tölthetik el minden 
magyar ember lelkét. Dr. Basso, a nagy szám 
űzött házi-orvosa azt táviratozta, hogy : K o s- 
suth állapota javult s a beteg ereje 
lassanként visszatér.

De vájjon meddig tart ez a javulás? S az 
a visszatart erő meddig fogja még a nagy szel­
lem földi hajlékát összetartani?! . . . Ezt senki 
sem tudja megmondani. A jövő titkos könyvébe 
be nem láthatunk s a gyászos katasztrófa min­
den pillanatban bekövetkezhetik.

Pedig Magyarországnak van Kossuth Lajos 
iránt egy olyan tartozása, melyet még a nagy 
száműzött életében kell le r ó v n i a.

A magyar nemzet ugyanis lUiüueu idoueu 
megbecsülte jelesebb fiait. Államférfiaink közül 
a kicsinyek úgy mint a nagyok, mindannyian 
kaptak a nemzettől legalább egy köszönő szót, 
legtöbbje kapott kenyeret s egy nehánynak ér­
demeit törvénybe is igtatták. De a turini ősz 
apostolnak, kinek érdemei pedig messze túlha­
ladják mindegyikét, nem jutott soha egy köszönő 
szó sem a nemzettől, mint ilyentől s a mi hála 
és köszönet ez országból feléje röpült, egy-egy 
naiv lélek sóhajtása volt; a hivatalos körök, a 
parlament ugyanazon hivatalos hidegséggel em­
lékeznek róla, mint azokról a nagy férfiakról, 
a kik a közgazdaság, ipar és kereskedelem te­
rén szerzett bokros érdemeikért a Lipót-rend

középkeresztjével jutalmaztatnak. Ennyit is csak 
akkor ismernek el, ha a nép közhangulata őket 
erre kényszeríti.

A turini ősz apostol nem kapott semmit 
hazájától, csaknem egy század terhével vállain 
maga keresi a kenyerét, dolgozva annyit, a 
mennyit elaggott, megrongált teste kibír, mig 
hazája az ő nagy eszméi által halad s az ő 
munkájának eredményein építi töl a biztató 
jövőt.

De most már élettérbe, a betegség oly 
súlyosan nehezednek vállalva, hogy aligha fogja 
bírni soká s megtér őseihez! . . . Igen, megtér 
őseihez egy dicső élet után . . . idegen föld 
hantja borul koporsójára s idegen föld szel­
lője fogja lengetni sírjának virágait.

Es most, mikor a sir szélén áll s midőn 
egyedüli öröme az emlékezés az elhagyott ha­
zára: öregségének keserítőjéül törvény ál­
tal re késztetett ki abból a hazából, a 
melyben diadalait aratta s melynek minden 
mozgalma, minden eszméje, minden joga és 
szabadsága az ő nevéhez fűződik.

Ezt a hibát kell kotelességszerüleg jóvá 
tennie a magyar nemzetnek, mielőtt a nagy 
száműzött innen egy jobb hazába elköltöznék.
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Imre indítványt is tett az iránt, hogy a Kos­
suth Lajos vi s s z a h o n o s i t á s á r a vonatkozó 
kérvények sürgősen napirendre tűzessenek.

Vájjon eredményre fog-e most ez a moz­
galom vezetni ? A szabadelvű kormánypárt tag­
ját, a kik a múlt vasárnap a liberális nagygyű­
lésen oly teli torokkal kiáltották, hogy: Éljen 
Kossuth L a j o s! . . . és még tágabb torok­
kal énekelték azt a bizonyos (talán legutóbbi) 
üzenetet, vájjon ki merik-e mondani Becsesei 
szemben azt, hogy Kossuth Lajos visszahonosi- 
tását ők is akarják és kívánják.

Én édes istenem, hát vájjon kit sértene 
az, ha a magyar állam kimondaná, hogy Kos­

suth Lajosnak érdemei sokkal nagyobbak az 
ország fennállása és fejlődése körül, mint bárki 
másé s hogy éppen ezért ő tőle nem kívánjuk, 
hogy keresztülmenjen azon a szűk kapun, a 
melyen az itt meggazdagodott malomtulajdo­
nosokat, kereskedőket — kik idegen ország­
nak életüket, Magyarországnak pedig minde­
nüket köszönik — beeresztjük a magyar ál­
lam épületébe. Neki diadalkaput kell állítanunk, 
hogy úgy jöhessen be rajta, mint vezér, mint 
a nemzet igazi vezére.

Kit sérthetne az, ha törvénybe igtatnók, 
hogy Kossuth Lajos nagy ember, nagyobb, 
mint a ma élő államférfiak s hogy az ő helye 
a nemzet vezéreinek : a Bocskayak, Rákóczyak 
és Bethlenek sorában vau.

De sietnünk kell ám, mert ime közel az 
idő, mikor az ősz apostol elhagyja a földi vi­
lágot, diadalának élő tanúját s elköltözik egy 
jobb világba. Nem szabad megengednünk, 
hogy hazánk nagy fia keserű érzelmekkel egy 
hálátlan nemzettől vegyen végbúcsút s 
könnyes szemekkel menjen a túlvilágba, mely 
bizonyára feje köré fonja a glóriát. Nem sza­
bad megengednünk, mert lia ez megtörténnék, 
nem maradna hátra itt egyébb nekünk egy 
d.a In ál ,„„a mely minden örömünk és bánatunk; 
nem maradna még egy sir sem, a melyre ko­
szorút tehessünk s még azt sem mondhatnánk 
el, hogy az az apostol, a ki egykor minket 
diadalra vezérelt, magyar volt!

Fővárosi levél.
Budapest, 1894. márczius 8.

Az ország feljött egy napra az „ország szivébe“ 
— tüntetni. Tüntetni a kötelező polgári házasság 
mellett. A tüntetés — ezt a kötelező házasság ellen­
zői sem tagadják — fényesen sikerült. Itt volt vagy 
százezer ember, a kik kétségtelenül képviseltek egy 
pár milliót. Sok ezeren nem tudták ugyan, hogy mire 
jó a polgári házasság, de az is bizonyos, hogy a 
múltkori katholikus gyűlésen is valának többen, a

A SZABADSÁG TARCZAJA.
A kuliszák névtelen kőseiről.

— Karczolat. —
Elpletykálja: Kópé.

... .Rólatok szól most az ének, rólatok, a kulisszák 
névtelen hőseiről, kik minden este halljátok a tap­
sokat, mik azonban nem nektek szólnak ; látjátok a 
sok virágot, koszorút, mit legfeljebb nektek csak 
szagolni szabad ; a sok ajándékot, mik szintén nem 
a tietek, legföllebb, ha haza vinni segittek . . . Hadd 
szóljon hát most egyszer rólatok is az — ének.

* * *
. . . Először feladatom nehezebb részén akarok 

túlesni, meg azután az udvariasság is igy hozza ma­
gával, kezdem hát a — szép nemen.

Mintha magam előtt látnám a „szép Lele 
Piroskát8, ki összes társnői közt legtöbbet 
mutat, a mint szerényen az utolsó kulisza mögé 
vonulva fújja kedvesen a dalt. Mindig hátul, min­
dig szerényen . . . Hja szép az a szerénység . . .!

A pikáns Mérey íz a, kit a kardalosok na­
gyon „hunczut8-nak mondanak. Hej, hunczut is, 
még pedig nagyon ! Hanem sebaj, illik a kis „ked­
vesének nagyon, meg aztán — jól is áll neki!

Palotayné, ideges mint egy grófnő Bizony

őt nem kell féltenie férjének, mert hozzá nem lehet 
közelíteni sem, annyira — ideges.

E tekintetben nem ártana, ha minden szép 
asszony — kivált akinek öreg férje van — id.ges 
volna

A kis Nagy 1 lusnak nagy a szerencséje 
is, kivált a játékban. A múltkor is ő nyerte meg 
a Palotay által kijátszott zsebórát. Hanem vigyáz­
zunk Iluska, mert a közmondás azt tartja, hogy, 
„ki szerencsés a játékban, vesztes a szerelemben.“ 
No ez kár volna!

B Nagy Vilmáról... igazán, bármennyire 
is rágom toliamat . . . nem jut eszembe semmi . . . 
semmi . . . Kérem a mai rósz világban az is nagy 
előny, kivált egy színésznőre, ha semmit sem tu­
dunk róla.

T. Erdős Adél. Ah! Uj tollat veszek elő. 
Róla már nem szabad azzal a tollal Írni, melylyel 
a többiről! Ő már fővárosi művésznő. És én 
vidéki ember, nem is igen merek egy fővárosi mű­
vésznőről írni, tehát hagyjuk . . .

A legmuzikálisabb kardalnoknő J u r i s i c s 
Teréz. Ha férfi lenne bizonyára karmester lett 
volna, de igy csak arra vigyáz, hogy úgy a zené­
szek, mint a karénekesek tisztán intonáljanak . . . 
Még a karmestert is figyelmezteti, ha hibát követ 
el...........Különben a leglelkiismeretesebb kardalnok-

nő, ki szívvel lélekkel igyekszik megtelelni hivatá­
sának.

Legutoljára maradt a legérdemesebb: Új né 
„mama8, a kardalosnők erényére vigyázó, őket oktató, 
figyelmeztető, tapasztalt pályaíársnő. Neki jelentik 
be a kardalosnők udvarlóikat. Ő viszont megbí­
rálja azokat, szóval anyai tanácsokkal látja el leá­
nyait.

És evvel feladatom legnehezebb részét bevé- 
geztem. Már látom a szép szemek haragos villogá­
sát, picziny lábak mérges dobbanását, gömbölyű 
karok fenyegető mozdulatát, a miért én ezeket 
írtam. Kérem kedves hölgyeim! Ne bántsanak, mert 
a bottól, kardtól, pisztolytól nem félek, hanem a 
szép szemek villanásától, a gömbölyű karoktól, 
a picziny lábaktól, óh azoktól nagyon, nagyon 
félek . . .

Most a szép nemmel végezvén, térjünk át az 
— erősebb nemre.

Az első természetesen K u t a s i. Azt hiszem 
nincs köztünk olyan, ki Kutasit ne ismerné, ezt a 
szolid színészt, (kérem ezt jól megfontolni) 
elegáns úri embert. Kérem ő ma a színészek között 
Miskolczon a „legjobb parthi“...Remélem nemsoká 
lesz az.

Göndör, városunk nagyreményű fia, a tár­
sulat bohócza. Ha valaki szomorú, az megy Gön-

Blumenstock J. és fia finom, elegáns készít 
nagy 

választékú
tiszta gyapjú angol szövetekből a legnjabb divat miskolczon 

szerint, minden tekintetben a leg- Széche nyi-utcza 
előnyösebb kiszolgálat mellett 39. sz. a.
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kik meg azt nem tudták, hogy miért nem jó. Az 
„országtartó“ férfiak kiadják a jelszót s a nagy tö­
meg megy a jelszó után, vagy a jelszó ellen. A nagy 
többséget inkább az érzés, jobban mondva az érzék 
vezeti s áldás fakad ez érzés nyomán, ha helyes irány­
ban halad, átok, ha helytelen irányban.

A krónikás azonban ne okoskodjék, hanem mond­
jon krónikát. Elég, ha följ egy zi, hogy márczius 
4-ike nagy, történeti nevezetességű nap. 
Bizonyos, hogy sokakat sodort nemcsak a tömegbe, 
de a tömeg élére is, még olyanokat is, a kik lóhá­
ton ültek — az áradat; sokan valának, kik csodás 
hirtelenséggel lettek „liberálisokká“ ; de végre is az 
a fő, hogy liberálisok. S a legfőbb,, hogy ezt a cso­
dálatos lelkességet, ezt a szabadelvű mámort ne kö­
vesse kijózanodás.

Egy előkelő ellenzéki képviselő, a ki mindig 
igaz szabadelvű ember volt, de a ki most nem sza­
vazza meg a törvényjavaslatot, mert hát ő nem sza­
vaz meg ennek a kormánynak semmit, a liberális 
kivonuláskor imigy sóhajtott fel: „Milyen világ ! íme 
én ultramontán vagyok, N, báró meg liberális!“ (N. 
báró lóháton vezette a tüntetőket.)

Hát bizony ez különös fordulat, de hát a ma­
gas politika csinál ilyen fordulatokat Nem csodála­
tos fordulat-e, hogy most egyszerre Kossuth nevét 
éljenzik azok is, a kik eddig futva-futottak, hol az 
agg hontalant éljenezték ? S hogy azok is imádkoz­
nak most életéért, kiknek sok kínos ór t okozott 
Kossuth ?

És Kossuth beteg . . . . E pillanatban, midőn e 
sorokat irom, jobb hírek jönnek ugyan Turinból, de 
hajh, mire e levél szárnyra kél, nem borul-e gyászba 
egész Magyarország ? Vájjon győztes marad-e a ha­
lállal való nagy küzdelemben ? Hiszen mi úgy sze­
retnék, hogy örökkön-örökké éljen, ne csak a neve,
az emléke, de ő maga is........ Hogy ő is csak oly
múlandó, mint mi, ő, ki egy nemzetet tudott feléb­
reszteni álmából!

E pillanatban nem érdekel itt serkit egyéb, mint 
Kossuth állapota. At. házban beszélhetnek. 
ki törődik vele ? Újat mondani már senki sem tud, 
de azért mindenki beszélni akar. A karzatokat sem 
kell félteni mára leszakadástól. Szilágyi Dezső ma Ti- 
báddal, holnap Beöthy Ákossal száll birokra, — más­
kor ez oly érdekes volna, ma ez a birkózás — 
unalmas. A nép jóllakott a czirkusszal, kenyeret, 
akarom mondani: szavazást vár. Minek a sok 
beszéd ? Szavazzunk !

Mindenesetre jobban mulatnak azok. kik a 
nemzeti színházban a legújabb bohózaton, Herczeg 
Ferencz „Háro testőr “-én kaczagnak. Egy magyar 
bohózat, ä mely nem bukott meg! Szinte hihetetlen.

És jön az „Otthon“ sokat Ígérő tündérestélye 
is. Annyi szép asszony szerepel benne, hogy a sze­
replői urak sem lesznek képesek ez estét megfosz­
tani íündéri karakterétől. És sikerülni fog ez a tün­
déreste, mindannak daczára, hogy van legalább tiz 
elnöke. Mert ma már nem is lehet mulatságot csi­
nálni, ha nincs annak egy luczat védnöke, egy tu- 
czat -.elnöke és száz rendezője. Ha más nem vesz 
részt a mulatságban, már akkor is biztosítva van 
a siker.

Önök persze azt hiszik ott Miskolczon, hogy 
én itt reklámot akarok csinálni az „Otthon“ tü.,der- 
estéjének. Önök szerfölött csalódnak, hisz mig ez a 
levél Miskolczra ér, már a tündérestnek csak em­
léke lesz tán. írtam róla, mert nem volt egyéb Írni 
valóm. A tavaszi nap, ha nem konstatálom, a nél­
kül is „enyhén mosolyog“. Maradjon akkorra az 
időjárás, mikor semmi, de semmi egyéb nincs írni 
való. Se. H.
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dörhöz ő megvigasztalja, ha valaki beteg, az megy 
Göndörhöz, ő megnevetteti és meggyógyul; ha va­
lakinek sok a pénze (néha ez is baj) az megy 
Göndörhöz, és ő segít neki elkölteni.

A veterán Temesvár y, kinek egyedüli 
öröme a lombfürészelés. Valóságos szenvedélylyel 
űzi e nemes sportot. Ebbe temeti el búbánatát, a mit 
az asszonyok okoznak neki. — Hej azok az asz- 
szonyok!

Mily egészen más szerencséje van az „ellenáll­
hatatlan“ Soos Károlynak, kit bizalmas körök­
ben „Adonisnak* neveznek, kibe a társulat minden 
egyes nőtagja szerelmes és ezt nem is titkolják 
(Kérem ez nem tréfa).

De ő neki nem kell a szeszélyes nő szerelme, 
ő babérokra vágyik és ezt elnyerni ment ő hazánk 
egyik legnépesebb városába vendégszerepelni, hol 
Naniban „H a m 1 e t“-et játszotta s midőn vissza­
tért, pályatársai egy gyönyörű babérkoszorúval lep­
ték meg. Gratulálunk!

A herkules Palotay. Ő szenvedélyes „kiját­
szó“. Nem szerepeire értem ezt, hanem arra a tár­
gyakra, a mit kiszokott lutrizni. Ez sem megvetendő 
foglalkozás. Hja, élelmesnek kell lenni.

A tudós Tordai. Folyton régi, egérrágta ka­
lendáriumokat kutat, mint egy régész. Mennél zsiro-
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Politikai szemle.
— Szerbia válságos helyzetéből kifolyólag az

osztrák képviselőházban meginterpellálták herczeg 
Windischgrätz Alfréd miniszterelnököt ama 
híresztelések dolgában, a melyek arról szólanak, hogy 
Ausztria-Magyarország el van határozva Szerbiát fel­
oszlatni, vagy legalább is beavatkozni belügyeibe, ha 
ott zavargások törnek ki. Az iuterpellácziót a kö­
vetkező rövid megokolással kisérte Bianchini: Min­
den félhivatalos czáfolások daczára meg-megujulnak 
azok a hírek, kogy Ausztria-Magyarország abban az 
esetben, ha Szerbiában forradalom ütne ki, el van 
tökélve a szerb királyságot feloszlatni, vagy legalább 
is aktive beleavatkozni Szerbia belügyeibe. Zágrábi 
lapok tudósításai szerint, katonai körökben egészen 
nyíltan beszélnek róla, hogy már legközelebb barakk­
tábort fognak ütni a szerb határon is és általánosan 
az a vélemény, hogy esetleges zavarok közepette a 
tizenharmadik hadtestnek kiváló szerepet szántak. E 
híresztelések Ausztria-Magyarország lakosságát fö­
lötte nyugtalanítják.

Az interpelláczio a következői
1. Igaz-e, hogy Ausztria Magyarország el van tö­

kélve, hogy adott alkalommal a szerb királyságot fel­
oszlatja, vagy legalább is beavatkozik belügyeibe és 
ebben a 13. hadtestnek nagy szerepet szántak ?

2. Ha igaz: megokoltnak tart-e ily merész lé­
pést a miniszterelnök a monarchia részéről?

3. Ha nem igaz: hajlandó-e a miniszterelnök a 
a kedélyek megnyugtatása czéljából e híreszteléseket 
a leghatározottabban megczáfolni ?

Az interpelláczio egyelőre válasz nélkül maradt.
— A magyar udvartartás. Az udvar elutazása 

előtt hg. Hohenlohe Szigfried főudvarmester Gödöl­
lőn járt, valamennnyi alkalmazottat maga elé ren­
delte s megbízta Zámborics udvari ellenőrt, tar­
talékos honvédfőhadnagyot, a ki a gödöllői kastély 
felügyelője, hogy a magyar nyelvből közöttük 
vizsgát rendezzen. A vizsga ered menye az volt, 
hogy a cselédség régi, csak németül beszélő tagjait 
a király osztrák kastélyaiba helyezték át a helyükbe 
magyar a]kuakat fogadtak fel.

— Munkácsy uj történeti festménye, örvende­
tes művészi esemény van készülőben Mint értesülünk, 
a kormány a Honfoglaláshoz hasonló nagy történeti 
festményt készül megrendelni Munkácsy Mihály- 
nál az uj országház főrendi ülésterme számára. Ez 
a kép az 1741-iki emlékezetes pozsonyi országgyűlés 
ama jelenetét örökítené meg, mikor a gyermekével 
megjelent Mária Terézia királynő előtt az or­
szág rendei felugorva, lelkesülten kiáltották: „Mó­
riamul5 pro rege-eostro Mart«ryvThefesia“. Munkácsy 
már régebb idő óta foglalkozik a kép eszméjével, múlt 
szerdán már el is utazott Pozsonyba, hogy a hely­
színén tanulmányokat tegyen.

HÍREK.

— Kossuth Lajos állapotáról tegnap reg­
gel ismét aggasztó hírek érkeztek. A távirati 
értesítések szerint a beteg egészsége változó és 
aggasztó. Az éjszakát nyugtalauúl és álmatla- 
núl töltötte. Közvetlen veszély nincs, de állandó 
étvágyhiány miatt a beteg rendkívül ki van 
merülve. Lapunk zártakor, vagyis: tegnap este 
7 órakor azt a távirati értesítést kaptuk Bu­
dapestről, hogy a kormányzó állapota 
változatlan, az egész napon nyugod­
tan és csendesen aludt.

sabb, annál értékesebb előtte. Előzékeny társai a 
múltkor névnapjára 12 ócska kalendáriummal lep­
ték meg

Uj bácsi. Neki legkedvenczebb szine a „pi­
ros“ kivált a „piros“ bor. No azért a fehéret sem 
veti meg. Hisz olyan áldott jó ember!

Kulcsár koma, ez idén fejezi be színi pá­
lyáját. Ő a társulat ügyelője, görögtüzgyújtója, cze- 
ruza-faragója mindenki panaszát meghallgatója és 
minden fő fő egyébb Ha ő elkezd mesélni 30 
évi szinészkedésének történetéből, győzzétek azt 
hallgatni, igen érdekes az.

* * *

Es most befejeztem feladatom. Elmondtam 
mindenkiről azt. a mi jellemző, de csak olyat a 
miért haragudni nem lehet.

E névtelen hősöknek lesz csütörtökön 
márczius 15-én jutalomjátékok: „Bánk 
Bán“ a legjobb magyar tragédia kerül színre.

Menjünk el e napon és tegyünk ki magunkért 
Hadd szóljon már egyszer a taps nekik is, ne csak 
a másokét hallgassák, hadd hulljon már egyszer a 
virág nekik is, ne csak a másét szagolják, hadd 
kapjanak már egyszer ők is ajándékot, ne csak a 
másét segítsenek haza vinni.

— A tanügyi kör márczius 15-iki ünnepélyéhez.
Meghívás. Mlskolcz város hazafias érzelmű polgár­
ságát s minden szépért, nemes eszméért lelkesülő 
hölgyeit, polgárnőit tisztelettel kérjük, hogy már­
czius 15-ét, nemzeti legújabb történetünk nagy 
napját, alkotmányos életünk terem tőjét, velünk együtt 
megünnepelni szíveskedjenek Ünnepélyt tartunk a 
Három rózsa-szálló nagytermében e hónap 15-dikén 
csütörtökön délután 3 orakor. Az ünnepély 
sorrendjét a „Miskolczi daláregvlet“ nyitja meg a 
„Szerettelek“ czimü kardallal, Ünnepi beszédet tart 
Hídvégi Benő, Borsodmegye tanfelügyelője. Az­
után ismét a daláregylet adja elő Petőfi „Talpra 
Magyar“ dalát. Ezután Kulik Márton evang. tanító 
ur szaval hazafias költeményt Ábrányi Emiltől. A 
„Polgári dalosegylet“ Gaál „Imádságom“ czimü ha­
zafias dalát s a „Vasúti dalkör* Huber Károly „Nem­
zeti zászló*-ját adják elő s ezzel az ünnepély véget 
ér Miskolcz, 1894. márczius 9. A miskolczi „Tan­
ügyi-kör“ igazgató bizottsága.

— Márczius 15. A miskolczi református főgim­
názium „Kazinczy önképzőkör*-e holnap, vasárnap 
d. e. 8 órakor diszülést tart, mely alkalommal a 
márczius 15-iki szokásos ünnepély tartatik meg. 
Csütörtökön e hó 15-én fáklyásmenetet rendez az 
ifjúság.

— Kinevezés. A bánhorváti postamesteri ál­
lásra P á r v y Angela k. a. neveztetett ki. A kineve­
zéshez őszintén gratulálunk.

— Ma este lesz a miskolczi ág. hitv. evang. 
nőegvlet the a-e s t é 1 y e a „Három-rózsa* szálló 
nagytermében. Nem tartjuk szükségesnek a közön­
ség figyelmét e rendkívül kedélyesnek ígérkező mu­
latságra fölhívni; mert úgy tapasztaltuk, hogy ez 
iránt városunk művelt köreiben rendkívül nagy az 
érdeklődés. Csak annyit jelzünk, hogy a mulatság 
kezdete 8 órakor lesz. Személy jegy 1 frt, családjegy
3 frt. Karzat 80 kr.

— Halálozás. Mély gyász borult a napokban 
E n d r ö d y Géza csendőrfőhadnagy családjára. A ke­
gyetlen sors elragadta a családi fészek egyik leg­
drágább kincsét: a csak 5 évet élt Zoltán kát. A 
korán égbe szállt kis angyal porhüvelyét e hó 5 én 
kisérték nagy részvét mellett sírjába. A mélyen le­
sújtott szülők fájdalmát enyhítse, ha ugyan enyhít­
heti az igazán érző szivek őszinte részvéte.

— Magyar orvosok Rómában. A márczius 29-től 
april 5-ig Rómában megtartandó nemzetközi orvosi 
kongresszuson — mint értesülünk — dr. Singer 
Henrik mi-kolczi közkórházi osztály orvos is résztvesz.

— Szavalat! verseny. A dr. Kovács Gábor 
főgimnáziumi tanár elnöklete alatt álló „Kazin zy ön­
képzőkör “-ben legközelebb tartott vigtárgyu szava­
lat! versenyen 8 koronával Góth Lajos VIII. o. t.,
4 koronával Ungár Jakab VIII. o. t. jutalmaztat­
tak meg. Megdicsértettek: Újlaki Gyula VIII. o., 
Szerdahelyi Zoltán VII. o. t. és Neuvirt Jó­
zsef VII. o. tanulók.

— Próbabál. Lengyelffy Fánny ballettmesternő 
testképző-intézetének tegnapelőtt volt tánczvizsgája 
és tánczestélye a Seper-száiloda dísztermében, melyen 
nagyszámú közönség is megjelent. A nöyéndékek be­
mutatott táuczrészletei csak egy babérral szaporítot­
ták ismét a táncztanitónő iránti elismerést, ki nem­
csak a testképzésre, de az illem tanara is beleoktatá 
növendéket. Szép virágcsokorral és szép üdvözlő sza­
vak kíséretében lepték meg a kedvelt táncztanitó- 
nőt, ki meghatottsága egy mézes puszival vá­
laszolt növendékeinek. A sóló táuczok közül a „Ma­
gyar kettős*, „Firoler táncz“, „Matróz szóló* „Le- 
gyelezö galop“, „Mandolitána hármas“, „Paraszt 
csárdás*, „Tót kettős* és „Virág-polka“ igen tetszettek 
s a szereplőket: Mayer Mariska, Vadászy Emiké, Sassy 
Malvin, Szalay Hona, Marikoszky, Fekete Vilma, Eötvös 
Anna és Wegener k. a., Mittermayer Ede és Ödönt, 
Karla Gyulát, Kórodi Bélát, Kürcz Emánuelt és Po- 
liti Pált zajosan megtapsolták. A záróvizsga után 
következett az általános tánczvigalom, mely csak a 
hajnal hasadáskor ért véget. Lengyelffi Fáni ballet- 
mesternő irányában csakis elismeréssel lehetünk s 
ajánljuk továbbra is a közönség figyelmébe.

— A hadastyán-egylet márczius 15-én leendő 
tombola, zene, szavalat! és tánczestélye iránt, mely 
a Seper-szálloda nagytermében lesz megtartva, nagy 
érdeklődés mutatkozik. Jegyek 50 krért kaphatók 
Pfliegler J. F, Schönvald és Braun és 
Kovács fodrászüzletében, mely belépti jegy mellé 
még egy ingyen tombola-jegy is csatoltatik. Külön 
tombolajegy csak 20 kr. A részletes programmot jövő 
számunkban közölni fogjuk.

— Nagy feltűnést keltett kedden délután a For- 
ray Jánosné temetésén megjelent közönség előtt az, 
hogy az „Eszter* harang alig pár percznyi zengés 
után elnémult. Ennek a feltűnő dolognak az volt az 
oka, hogy a harang négy mázsás ütője a húzás köz­
ben leszakadt s a harangot húzó K ó t a Józsefet le­
ütötte. Szerencse, hogy az ütőt az ablak vasredőnye 
felfogta s megakadályozta, hogy az a Kossuth-utczára 
kiessék, a hol bizonyára nagyobb szerencsétlenséget 
okozhatott volna. Kota Józsefet a redőnyről vissza­
esésében csak gyengén érintette, de ez is elég volt 
arra, hogy súlyos sebekkel megrakottan vigyék laká­
sára. Az egyház tegnap felerősítette az ütőt s a leg­
szigorúbban meghagyta a harangozónak, hogy jövőre 
nagyobb figyelemmel legyen a harang állapotára, s 
hogy ehhez hasonló esetek többé ne ismétlődjenek.
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— Felolvasás. Az iparosok képzésére alakult 

bizottság vasárnapi felolvasását dr. Ball ági János 
kir. törvényszéki s kórházi orvos tartja a polgári 
iskola tornatermében. Az érdekes tárgyú felolvasás 
az legészségrontó iparágakról fog szólni. 
Belépőjegyek a keresk. és iparkamaránál, az ipar- 
testületnél, Pfliegler Ferencz és Prokob Antal urak 
üzletében díjtalanul adatnak ki.

I — Köszönet-nyilvánítás, a polgári dalosegylet 
mindazoknak, kik február 24-én tartott dalestélye 
alkalmával felülfizetni szívesek voltak, hálás köszö­
netét nyilvánítja.

• — Hllttkay Lipót, a nem rég városunkba jött
róii. kath. vallástanár az alább következő előfizetési 
fölhívást küldte be lapunknak, melyet a legmelegeb­
ben ajánlunk olvasóink figyelmébe: Előfizetési fölhí­
vás „Köny és Mosoly“ czimfi rajz- és elbeszélés-kö­
tetre. Összetákolt egy könyvre valót hát siet is vele 
a világ piaczára. Ez a tagadhatatlanul alapos beszéd 
bizony kellemetlenül bizgat minden névtelen szerzőt, 
midőn arról van szó, hogy a könyvtenger elapadha- 
tatlan forrását ő is megszaporitsa egy-egy hullám­
fodorral. Én ugyan az emberi hiúság legmegbocsát- 
hatóbb nemének tartom azt, ha valaki a már szét­
szórtan megjelent, némi melegséggel fogadott és a 
még asztala fiában rejtőző szellemtorgácsait füzérbe 
fonva óhajtja a nyilvánosság Ítélkezése alá bocsátani. 
A kritika érdemlegesen csakis a gyüjteménynyel 
szemben nyilatkozik. Ha ennek a sújtó és emelő ha­
talmasságnak mérőserpenyőjét igazság, elfogulatlan­
ság hozzák mozgásba: tiszteletreméltó szavának gyü­
mölcséül innen-tova vagy serényebben, lelkesebben fo­
rog a toll, vagy letesszük ez édes keserű jószágot a 
kiábrándulás bár savanyu, de egészséges tudatával. 
E kettős tünet egyikét, vagy másikát legye lehetővé 
rám nézve az annyira ostromlott, de mindig jóin­
dulatú közönség kegye. A gondos kiállítású mü- 
vecske tizennyolcz Ívnyi terjedelemmel folyó év má­
jus végével kerül ki a sajtó alól. A fűzött példány­
nak árát egy forint 20 krajczárban, a kötöttnek pe­
dig egy forint 80 krban szabtam meg. Esetleges 
ivtartóimat szépen kérem kegyeskedjenek a hozzá­
juk juttatott előfizetési fölhívást folyó év április 
hava 10-ihéig előzetes tájékoztatás czéljából czi- 
memre visszaszármaztatni. Az örök embert, a habzó 
elevenségü életet óhaj anám nehány tükördarabkában 
bemutatni én is: úgy a mint van: sem angyalnak, 
sem ördögnek, de húsnak és vérnek, a gyengeség 
és erény, a bú és öröm vegyülékének. Mennyire 
sikerült: Ítéljék meg mások. Hiskolcz (Városháztér 
22. szám), 1894. márczius 5 Hazafiul tisztelettel 
Huttlcay Lipót.

— Felszólítás az orvosokhoz. A m. kir. beI-_ 
ügyminiszter az összes hazai orvosok névjegyzékének 
összeállítását rendelvén el, felkéretnek a magánorvo­
sok az országban, hogy nevüket és pontos czimüket a 
névjegyzékbe leendő díjtalan felvétel czéljából az Egész- 
légügyi Érsesitő szerkesztőségének (belügyminiszté­
rium mihamarabb beküldjék, miután e névjegyzék 
már a sajtó alatt van és nemsokára megjelenik.

— Sörözőknek. Nagy tisztességben részesültek 
a sörös poharak. Három miniszter foglalkozott ve­
lők, a pénzügyi, a belügyi és kereskedelmi miniszter, 
és egyetértőleg a következő rer.deletet bocsátotta ki 
a pénzügyminiszter: „A sörös poharak 1 liter, 0.5 
liter és 0.3 liter nagyságban készítendők és a mér­
tékjelzési vonás s a pohár széle közötti térre nézve 
a boros poharak iránt előirott határozmányok mérv­
adók.“ Tudvalevőleg eddig az u. n. 0.5 literrel jel­
zett pohár volt a „krigli“. és a 0 3 liter a közönsé­
ges „pohár“. Az üveghutáknak adjanak ki szigorú 
rendelet-et, hogy ne olyan literes poharat csináljanak, 
a minőt a korcsmáros megrendel, hanem a milyen 
elő van Írva; mert hisz a tapasztalás mutatja, hogy 
minden korcsmában olyan a liter, a milyet a korcs­
mám fuj at.

— A Szemere-SZObor javára F u c n s Gizella 
kisasszony 3 irt 60 krt adott át szerkesztőségünknek. 
Ha ezt az összeget hozzáadjuk az általunk múlt év fo­
lyamán gyűjtött 15 frt 39 krhoz és a Gábor Já­
nos főkalaúz-polgár társunk által gyűjtött 67 frt 35 
krhoz, összes gyűjtésűnk kitesz 86 frt 34 krt. Ezt az 
összeget tegnap adtuk át Melczer Gyula alispán urnák.

— A köl- és belföld első gyáraiból eredő leg­
jobb minőségű tiszta gyapjú kelmék dús választék­
ban érkeztek Steinfeld és Fischer ezég férfi szabó 
üzletébe Miskolczon. Nevezett ezég fötörekvésónek 
tartja a ruhák izlósteljes elkószitósóre és elegáns 
kiállítására a legnagyobb figyelmet fordítani Tavaszi 
és nyári szövet-újdonságokból, minták jutányos árak 
jelzésével, legújabb angol divatkép kíséretében kész­
séggel küldetnek bementve Steinfeld és Fischer 
ezég által.

SZÍNHÁZ.
A jutalomjátékok aerája beköszöntött színhá­

zunkban. Ennek sorozatából a Bera Pauláé folyt le 
kedden este, a mikor is Scribenek hatásos drámája 
„Lecouvreur Adrienne* került színre s mint 
előre jeleztük a közönség érdeklődése mellett. A 
színház zsúfolásig megtelt s az oi chesternek ülő­
helyekre történt berendezése daczára is nagyon so­
kan jegy nélkül maradtak azok közül, a kik látni 
akarták Bera Paulát az ő tudásának s művészi ala­
kító képességének magaslatán. Mert Lecouvreur Ad­
rienne Bera Paula szerepeinek egyik legjobbika. E 
szerepbe érzését, egész lelkületét önti bele, látszik,

hogy vele szeret, vele küzd s vele él e szereppel 
s mindezt oly megragadó élethüséggel juttatta 
e szerepben kifejezésre, hogy nemcsak arezjátéka 
árulta el, hogy a szerepet nemcsak lejátsza, de át 
is érzi, hanem meglátszott ez minden szaván, min­
den mozdulatán. Röviden szólva, alakítása a bevég- 
zett tökély bélyegét viselte magán, ki volt abban 
fejezve a szenvedély egész a rajongásig menő sze­
relemben épugy, mint a sértett hiúság folytán ki­
törő bosszúvágy. Kiválóan sikerült jelenetei voltak 
Maurice gróffal való találkozása a színfalak között, 
továbbá a herczegnő estélyén elszavalt Phaedra- 
részlete, melylyel a herczegnőt nyilvánosan le- 
aLzza s az egész utolsó felvonás, melyben a her­
czegnő által visszaküldött virágcsokorból a halált- 
hozó mérget beszivja; mindezekben valóban ragyog- 
tatta művészetét a jutalmazandó, a mit a közönség 
nyílt színen kitört tapsviharával ismert el. Tisztelői 
igen szép két ezüst koszorúval, virágcsokrokkal s 
más értékes ajándékokkal adóztak a kisasszonynak, 
elismeréséül annak, hogy közönségünk az igazi ér­
dem jutalmazásában soha sem marad el s szívesen 
rója le elismerésének adóját azoknál, kik arra mél­
tókká tették magukat. Legyen a mi elismerésünk is 
egvik levélkéje ama hervadatlan babéroknak, melyek a 
művészet ihletett papnőjének homlokát méltán övezik.
A többi szereplők közül Breznay (Michonnet) ér­
demel kiváló említést, mint a ki önfeláldozó barát­
ságában az Adrienne iránt szerelemre gerjedt öreg 
színházi rendezőt, igen megragadó alakításban s ro­
konszenvesen állította elénk, kívüle még Szathmáry 
(Maurice gróf) és Litzenmayer Poldi érdemelnek el­
ismerést, utóbbi kü’önösen a szerepében nyilvánuló 
intrigua találó színezéséért. Az abbé szerepe Mát- 
raynak kiosztva nem illett bele a darabba, sokkal 
jobban bevált volna az a Kazaliczky alakításában, 
mert e szerep Mátray egyéniségének semmikép sem 
felelt meg.

Szerdán Andran kedvelt operetteje az „Ü d- 
vöske“ ment, felére leszállított helyárak mellett. E 
darab, mely mindig kedvelt volt közönségünk előtt, 
sokkal ismeretesebb már, semhogy fel ne tűntek 
volna azok a nagy kihagyások, melyekkel azt meg­
rövidítették s helyette a felvonásközök megnyújtá­
sával húzták ki az időt. Tudtunkkal Fritellininek, 
úgy az első mint a harmadik felvonásban is igen 
csinos magándalai vannak. Karacs azonban mintha 
hangját a következő napon lefjlvó jutalomjátékára 
tartogatta volna, egy részletet sem énekelt az egész 
darabban. Fritellinit igy bemutatva, bízvást rá lehe­
tett volna akármelyik kardalosra bizni, mert hiszen 
szereplése nem állott egyébből mint a színpadon 
> aló mozgásból, nehán./szőri ismétlésével annak, ho y J 
„de herczegnő“ ! Ha pedig Karacs hangját kímélni 
akarták, ki kellett volna Fritellinit osztani Tordaynak, 
a ki azt legalább énekrészekkel játszta volna végig. 
Az egész előadás aztán ehhez alakult. Leszámítva 
Örley és Bethleny duettjeit, továbbá Breznay Lorán- 
jának és Mátray Rokkó-jának néhány jobb részle­
tét, végre Pogány Janka egész szereplését, az egész 
előadás nagyon silánynak mondható. Nagyban hozzá­
járult ehhez a női kar fegyelmezetlemége, mely kü­
lönösen a második felvonás bevezető jelenetében tűnt 
ki. — A figyelmetlenség, a folytonos nevetés, s fül­
sértő dissonans éneklé <, már mindennapi jelenség a 
karban, ugv hogy a rendezők és az igazgató a jó 
Ízlés érdekében ennek megszüntetésére minden le­
hetőt kell, hogy elkövessenek, minthogy ennek gya­
kori ismétlődése" csak az előadás niveaujának van hát­
rányára.

Csütörtökön kedvelt tenoristánk Karacs Imre ju­
talomjátékául az előrehirdetett „Tiz leány egy férj sem“ 
operette helyett hirtelen a „Falu rosszá“-!, 
Tóth Ede örökbecsű népszínművét vették elő Egy­
részt a darabváltozás, másrészt a szinrehozott nép­
színmű ismert volta miatt csak csekély számú kö­
zönség gyűlt össze, noha az előadás színvonala tel­
jes magaslatán állott. Karacs gyönyörű tenorjának 
igazán meghatóan euekelte dalait s játéka is telje­
sen megfelelt dalainak, érzés és színezés tekinteté­
ben. Bera Paula, Breznay és Győré szintén igen si­
kerültén oldották meg szerepeiket, utóbbi különösen 
a 3-ik felvonásban megragadóan színezte a leányá­
nak elüzetése és elvesztése feletti fájdalmában meg­
tört atyát. Végül Mátray a czigányprimás (Czene) 
és Temesvári Zoltán (idus) czimbalmos szerepében 
keltettek többször derültséget.

- A mai jutalomjáték. Győré Alajos, szín­
társulatunk jeles tagjának — mint már lapunk előbbi 
számában jeleztük — ma este lesz a jutalomjátéka. 
Ki ne emlékeznék vissza Győré Alajos múltkori ju­
talom-estélyére, mikor nemcsak egy teljesen üres 
színház volt a jutalma, hanem a könyörtelen halál 
családjának a legdrágább kincsét: 6 éves kis fiacs­
káiét szólította ki az élők sorából. Akkori jutalom­

reméljük, hanem hisszük is. hogy nemes pártfogását 
a jutalmazandótói nem vonja meg. Színre kerül az 
„Állatszeliditőnö* énekes bohózat, mely elő­
ször kerül színre színpadunkon. Az előadás folyamán 
Örley Flóra több uj dalt, többek között a kedves 
„Lili keringő“-! elénekelni fogja. Ajánljuk közönsé­
günk figyelmébe a jutalom-estélyt!

— Nem szorul reklámra. Színtársulatunk bájos 
ballerináinak és kedves tagjainak, aLitzenmayer 
nővéreknek kedden lesz jutalomjátékuk, mely alka­
lommal, mint újdonság a népszínházban rendkívüli 
nagy sikert aratott és jelenleg is folytonos nagy 
tetszés mellett műsoron levő „Asszony verve 
j ó“ Lukácsi Sándor jeles népszínműve kerül színre. 
Ürömünkre szolgál kijelenteni, hogy az eddigi érdek­
lődés azt mutatja, hogy zsúfolt ház fog tapsolni úgy 
az örökké mosolygó Poldikának, mint a csi- 
c s’er g ő hangú Szidike asszonynak.

— Bánk-Bán. Színházunkban márczius hó 15-én 
„Bánk-Bán“ kerül színre a karszemélyzet juta­
lomjátékául a czimszerepben Kazaliczky Antal­
lal Az előadást megelőzőleg nagy allegorikus néma­
képlet lesz s Kazaliczky Antal hazafias költeményt 
szaval el, melynek végeztével a zenekar és énekkar 
Fodor Bertalan karnagy vezénylete mellett elő­
adja Breznay Geiza „K o s s u t h-H i m n u s z“-át, 
melyben a gordonka részletet Lang Ottó fogja 
játszani.

Pályázat.
Miskolc/, város tiszti karában betöltendő má­

sodmérnöki állásra pályázat hirdettetik.
Fizetése 1200 forint és 200 forintra lehető 

engedélyezési dij.
Továbbá betöltendő lesz a mérnöki hivatalhoz 

beosztott s 600 forint évi fizetéssel ellátott rajzolói 
állás.

A pályázni kívánók felhivatnak miszerint kel­
lően felszerelt kérvényeiket e folyó hó 24-ik nap­
jáig hozzám küldjék be.

Hiskolcz 1894. márczius hó 7-én.
Soltész N. Kálmán, polgármester.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Németh Imre. 
Kiadó : Wesselényi Gésa.

káját
játékát tehát 90 frt deficzit, könny és fájdalom kí­
sérte. Éppen ezért a színtársulat érdemes és nemes- 
szivü igazgatója akként kívánt sorsán némileg eny­
híteni, hogy egy második jutalomjáték megtartását 
engedélyezte, nyugdíj-illetményét és a megtartóit 
jutalomjátéki deficzitet saját költségéből fedezte és 
a mai újdonság előadhatási jogát részére meg is 
szerezte. Örley Flóra, kinek fellépése 50 frt költ­
ségbe kerül, teljesen díjtalanul fog közreműködni. 
Most közönségünkön a sor, hogy a sors által üldö­
zött derék színészen segítsen. Reméljük, de nemcsak

JU

Sártory Oscár fiókja
Miskolczon, Buza-tér 24. sz.

Cement és csatornázási munkák vállalkozója.
Az építészeti idény megkezdtével bátorkodom 

azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktáram­
ban a legkitűnőbb minőségű

hydrauli mész, l-a lábatlan! román-cement,

valódi perlmoosi- és oppelni-portland-
cement '720

készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá 
a helyben újonnan szerkesztett PRES-RENDSZER 
szerint berendezett cementáru-gyáramban kitűnő és 
valódi portland-cementből lemezeket természetes, vö­
rös és fekete színben, kölönféle nagyságban, közönsé­
ges és mesterséges márványból gyártok, mindennemű 
épület-diszitményeket szállítok, elvállalok cement 
építési munkálatokat, u. m.: venecziai, terrazzi, grá- 
H t. mozaik-padozat, cement talapzat, vizvezetti 
cement-csatorna, falak szárazzátétele. vízvezeté­
kek helyreállítását, szarvasmarha abraksorom­
pók, abraklehűtő kádak és vízgyűjtők elkészíté­
sét. Egész kripták építését cement, vagy gránit- 
mozaikból, legolcsóbb árakon. Különös figyelembe 
ajánlom gránit-mozaikból készülő sírköveket tet­
szés szerinti alakban és nagyságban.

Kehlheimi, mettlahi, keramit és karrarai 
márványlapokat, elszigetelő kátrányos lemeze­
ket — különösen előnyösek falak száraz állapotban! 
megtartására, kösz ónkátrányt, asphalt, kőfed él 
péplapokat, — tüzmentes téglákat a legolcsóbb 
árak mellett szállítok. Általában minden az építészeti 
szakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és a 
legjutányosabban teljesítetnek.

0 Van szerencsém a n. é. hölgyközönség- Y 
0 nek b. tudomására hozni, hogy a legutolsó v 
0 párisi divat szerint szabott Q

$ női ruhák o
0 nállam olcsóbban készülnek mint bárhol. 0 
0 Midőn tehát a legpontosabb kiszolgálat- 0 
0 ról biztosítom, b. rendelményeit elvárva, vagyok 0

kitűnő tisztelettel
Schäfer Mór

női szabó, Széchényi utcza 86.

0
0
0
0

Szabás es varrásban oktatást ad. 1 3 q
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HKmm
Van szeren- 

m csém a nagyér- 
*Si elemű közönség 

becses tudomá­
sára adni, hogy 

Hochmann Miksa ur vezetése alatt levő 
„Singer Fülöp“-féie

sodrony-ágybetét-gyárát
vezetésem alá vettem.

Szállítok kórházak, vendéglősök s magá­
nosok számára, úgy a városba, mint a vidékre.
Megrendelések a városból s a vidékről levél 
által is eszközölhetők s a legpontosabban ki­
vitetnek. Levélbeli s személyes megrendelések

GOTTFRIED DÁVID
füszerkereskedésében (a Forgóhíd mellett) vé­
tetnek föl. — Az ágy mértéke, hogy a kelle­
metlenségeket kizárják, a legpontosabban kéretik. 

Miskolcz, 1894. márezius 7.
Tisztelettel
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Hívem: határozott szabott á r b a n á r u l n t.

HIRDETMÉNY.

Ezennel van szerencsém a ti. é. közönség becses tudomására adni, miszei int helyben
a Kazinczy-utczában, (Seper-szálloda mellett) egy

RŐFÖS- és DIVATÁRUKKAL ellátott

nagy parthieáru-csarnokot
nyitottam, hol a következő czikkek dús választékban kaphatók, u. m. fekete és színes ruha­
kelmék, férfi és női ruhának való gyapjú kelmék. Cretonok, voilok és atlasszatinok, ezérna, 
kanavász és damast-ágynemüek. Schiffonok és mindenfaju vásznak, csipke, burette-, tunis- 
és jutte-fiiggönyök s minden e szakmába vágó czikkek.

Midőn még a n. é. közönségnek b. figyelmét raktáram megtekintésére felhívni bátor 
vagyok, maradtam

tisztelettel 2—6

G A R A I JAKAB.
Elve ni : határozott szabót t á r b a n á r u l n i. ❖

Alulírottak bátorkodunk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a

gl CHR. WEYRAUCH & C°-FELE gyorsan száradó és szagtalan ^

BORSZESZ' PADEÓEÉIMrMÁZ
[jjj egyedüli elárusitását SlXSKOLCZ és vidékére

WEIDLICH PÁL úrnak „a fekete kutyához- Miskolcion |
: át. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igán tartós és mosható is. PJ3 
ató szin nélkül, továbbá sötét és világosabb színekben 1 üveg (1 kiló) ára 1 f?t 20 kr. 1 iivag (1 2 kiló) ára 60 kr.

Hl 1-8 Tisztelettel CZÜ3 x*. ~%7%? eyraucli Se Co. M
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S Van szerencsém a nagyérdemű-hixSmég becses todomtisara hozni, hogy Miskolczoil. Nagy-Ma j OF-lltcz a 27-ik szám alatt

egy a mai kor legkenyesebb igényeinek is megfelelően felszerelt

CEMENTÁRU-GYÁRAT
nyitottam, hol is mindenféle e szakmába vágó kisebb és a legnagyobb méreteknek megfelelő vállalatokat is elfogadok.

Gyáramban készülnek kitűnő és valódi

PEELMO O SI-FORTL AND-CEMENT-LEMEZEK
természetes vörös és fekete színben, különféle nagyságban és alakban, közönséges és mesterséges márványból készült épület-diszitmények.

Szállítok és elvállalok mindenre mi cement-munkálatokat, u, m,: sima és koczkázott betont, terrarai gránit mozaik padozatot vizvezatö 
cement-csatornakat, falak szárazzátételét, abraksorompók, kádak és vízgyűjtők elkészítését, egész kripták építését cement, vagy gránit mozaikból, 
továbbá sírköveket, kehlheimh, methalh es keramit márvány-lapokat és kőanyag-ezöveket, mind a lehető legjulányosabb árak mellett.

\ égül kérvén a nagyérdemű közönséget, méltóztassék kegyes pártfogásában részesíteni, vagyok
kitűnő tisztelettel 1—20

KLEIN ZSIGMOND cement- és csatornázási munkák vállalkozója.

x. ez. Miskolcz, 1894, február hó.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy

miskolcz! liszt-, só-, élesztő- és hüvelyes-kereskedésemet
Neuman A^ntal urnák
adtam át, ki azt saját számlájára tovább fogja vezetni.

Midőn az évek során át irántam tanúsított bizalmáért leg­
mélyebb köszönetemet nyilvánítom, kérem egyszersmind, hogy azt 
utódomra átruházni szíveskedjék és maradok

teljes tisztelettel

KRATJSZ JÓZSEF.

Egyúttal van szerencsém a t. ez. keres­
kedő urak b. tudomására adni, hogy üzlet- ^ ,
helyiségemben egy legújabb szerkezetű ]k/z\

T. CZ. Miskolcz, 1894. február hó.

\ onatkozva a túloldali körlevélre, van szerencsém tisztelet­
tel értesíteni, miszerint Krausz József ur

liszt-, sé-, élesztő- és hüvelyes-kereskedését
átvettem és azt

Neuman A.ntal
keresk. és váltótvszékiieg bejegyzett ezég alatt saját számlámra 
tovább folytatandom.

Alanti ezégjegyzésemet szives figyelmébe ajánlva, kérem ré- 
szemre is b. pártfogását és maradok teljes tisztelettel

NETTMAN ANTAL.
Cégjegyzésem: NEUMAN ANTAL.

JM állitottam fel> mely a legfinomabb őrlöttsót állít elő. 100 
klgramm só házhoz szállítva 11 frt 30 kr. Megrendelések 

^ Fflieglev J. F. ur telefon összeköttetése által tehetők.

Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczoil.
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